








	La proprietà della sottrazione

	Proprietà Invariantiva

	Aggiungendo o togliendo uno stesso numero ai due termini della sottrazione, il risultato non cambia
8 – 3 = 5                                       8 – 3 = 5                                       

(8 + 2) – (3 +2) = 5                     (8  - 2) – (3 - 2) = 5

 10 - 5  = 5                                    6 – 1 = 5                                           

	Lo zero ( 0 ) è l’elemento neutro della sottrazione, perché sottraendo 0 al minuendo il risultato non cambia.
RICORDA: la sottrazione si può eseguire solo se il minuendo è maggiore ( >) del sottraendo.
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È il segno matematico


della sottrazione





Ha lo scopo di :


togliere;


sottrarre;


diminuire;


mancare;


restare un numero;


rimanere un  numero;


fare una differenza.





.





Risponde alle domande





 Quanto/i rimane/rimangono?


 Quanti/e sono in più?


 Quanto in meno?


 Quanti ne restano ?


 Qual è la differenza ?


Quanti non ?


Quanto resta?


Quanto manca?


Quanto deve ancora?











MENO





Le sue parole-chiave





In più/ in meno;


differenza;


rimanenza;


resto;


ancora … .











Le parti della sottrazione





20  -      MINUENDO


10_       SOTTRAENDO


10         RESTO o DIFFERENZA








